                                                    CORRECTION DS Nº 5

EXERCICE 1:
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On obtient zy = 5i= zc et zy
M(z) est invariant par f si et seulement si 2/ (+2)z-2-4i =
2iz=2+2i <> z=2-1. Léquation ayant une seule solution, f a un seul
point invariant € d'affixe w =2~ i.
Onaz'—z=2iz—2-4i=-2i2-i-2).

En prenant le module des deux complexes ci-dessus, on obtient MM’ =

|=2i] x QM etsi Q# M, any
il x OM etsi . aar =%

Légalité trouvée au a peut, si 0 # M, s'écrire = ~2i. En prenant
z )t

les arguments de ces deux complexes, on obtient (M€ , MM’

On en déduit que le triangle QMM est un triangle rectangle en M.

Onalzf=1+3=
( 27!) - ( 27!)
cos(~ =" | +isin -2
3 3

Pour placer le point E, il suffit de construire le cercle de centre O et de
rayon 2. Le point E est le point de ce cercle d'abscisse 1.

D'apres les questions b et ¢ on a EE' = 20E et (EQI, EF ) 3
construit done la perpendiculaire en E a la droite (EQ) et on place sur
cette droite le point E'tel que EE' =20k et (EQ, EF |

Done z5=2 -2 =2e1%,

Z.on





EXERCICE 2:
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D'aprés le résultat précédent si M (') est l'image de M(z) par la rotation
Ronaalors: 2/ - 2+2i) = ef [z— (2+20)] =

(2+20)]+2+2i =

2= (%+i§]:*[l+i\/§)[l+i)+2+2i -

1 3 =
2= (E +i§)z+ 1+ VA +1(1- V) quiest Pécriture complexe de .

Enappliquant cete relation aTaffise de 1 on obiient:

6V -V,
onam?:uﬂ\ ; de méme 10% = [1+if* =
dapres la définition de la rotation R, le mangle BIA est isocéle d'angle
ausommet de mesure § : ¢’est donc un triangle équilatéral.
DoncIB=AB=IA=10=V2.
En particulier les points les points O, A et B sont équidistants de L Tls sont
sur le cercle de centre et de rayon v2.

or@+2i) " e
Onal+i= ————, c'est-a-dire que I est le milieu du diamétre [OB].
Le triangle OAB ¢st donc inscrit dans le cercle précédent : il est donc rec-
tangle en A.
Par complément a 7, on trouve que (ﬁ‘ OB|=n-%-%=1.
Ona(u, 08 |=arg(z) = .
En appliquantla relation de Chasles : («, A | = (0, OB | - (04, OB | =
non_n
46 12
= T(&). Laffixe du vecteur I0 est—1-i. Ona done
1 1 i -

=5 (3+v3)+i(3-v3)-1 2(1+\/§)+%(17\/3).

On a par définition de la translation [0 = AX' <= (OIAA’ est un paral-

lelogramme; de plus d'apres 2 ¢ Al = 10; La quadrilatere OIAA' est un

parallélogramme ayant deux cotés consécutis de méme longueur : c'est
— 2

donc un losange (mais pas un carré car (10, 1A | = 3

— — (— =y 7

Onsait que [OA”, OT | = gel (o1, 01)=

;en appliquant la relation de
n o

T12os 12

Chasles on obtient (w, 0X' | = («, O | - \DA’ ox





